



El Ideal Gallego

Año XXVII.—Número 8.225.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, SABADO, 9 DE ENERO DE 1943

Precio: 26 céntimos ejemplar

DON ESTEBAN BILBAO, NOMBRADO PRESIDENTE DE LAS CORTES ESPAÑOLAS

MADRID, 8.—El Boletín Oficial del Estado publicará mañana la siguiente disposición:
Jefatura del Estado.—Decreto de 8 de enero de 1943 por el que se nombra Presidente de las Cortes a don Esteban Bilbao Eguias.
Vengo en nombrar Presidente de las Cortes a don Esteban Bilbao Eguias.
Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Madrid a 8 de enero de 1943.—Francisco FRANCO.—(C.I.F.R.A.)



Nació en Bilbao el día 11 de enero de 1879.
Es doctor en Derecho y en Filosofía y Letras, estudios que cursó en la Universidad de Deusto.
Toda su larga vida la ha dedicado a la exposición y defensa de los ideales tradicionalistas, empleando para ello la pluma y la palabra, desde los días de su juventud. En el año 1902 acompañaba ya a don Juan Vázquez de Mella en su famoso viaje de propaganda política por el señorío de Vizcaya, que señala una época en el resurgimiento del carlismo en aquella provincia. A los 25 años fue elegido concejal del Ayuntamiento de Bilbao por el distrito de Santiago. Fue efímero su paso por aquella corporación, ya que al mes de proclamado anularon su acta. Se debió esta arbitrariedad a la represalia de un Gobierno liberal, molestado por manifestaciones que el señor Bilbao causó en el salón de sesiones, protestando contra la invitación hecha a un pastor evangélico a un acto oficial.

Sus correligionarios le presentaron candidato a diputado a Cortes por el distrito de Vitoria en 1907 en refididas elecciones, en las que le fue arrebatado el acta gracias a las maniobras oficiales. Posteriormente en el año 1916 fue elegido por Tolosa. Representó después al de Estella, ambos de rancio abolengo tradicionalista. Fue también senador por la provincia de Vizcaya. Durante la monarquía liberal fue procesado repetidas veces por sus intervenciones contra las leyes persecutorias de la Iglesia, especialmente la del Cándido.

El general Primo de Rivera, de imborrable memoria, hubo de requerirle para que le prestara su concurso que se le dio sin reservas, desempeñando durante cuatro años la presidencia de la Diputación de Vizcaya, en la que desarrolló una labor administrativa tan ejemplar, inteligente y celosa, que todavía se recuerda. Formó parte de

la Asamblea Nacional consultiva, creada por el dictador en la que tuvo intervenciones brillantes.

Al advenimiento de la República ésta le hizo objeto de sus persecuciones y Casares Quiroga lo deportó a Navia de Suarna, provincia de Lugo, donde permaneció varios meses. Durante este infame régimen, fue diputado a Cortes por Navarra, utilizando su acta para cooperar a la demolición de aquel sistema. Promovido el alzamiento fue detenido, pasando una verdadera odisea por cárceles y barcos en Bilbao, hasta que el Caudillo obtuvo su caudal.

Una vez liberado, empleó todas sus actividades en altas funciones políticas y de Gobierno, que le fueron confiadas. Desde su creación, ha sido miembro de la Junta Política y del Consejo Nacional.
Desempeñó la presidencia de la comisión de codificación y desde el 10 de agosto de 1939 es ministro de Justicia. En ese Departamento desarrolla una fecunda labor que tiene como principales designios el de rectificar primero la infausta obra de la República y el de orientar la nueva legislación, de conformidad con los principios religiosos y políticos que informaron el Movimiento.

Está en posesión de la cruz de la legitimidad proscripita. Gran Cruz de la Medalla Católica, la de la Orden de la Medalla y otras nacionales y extranjeras, así como la Gran Cruz del Mérito Naval.—(C.I.F.R.A.)

Confianza de las naciones americanas en el Bloque Ibérico

GUATEMALA, 8.—El ministro de Relaciones Exteriores de Costa Rica ha hecho unas declaraciones que se han publicado en la Prensa de San José, manifestando, entre otras cosas, que el bloque ibérico es un hecho de especial importancia, porque es obvio que España y Portugal esperan se restablezca la confianza en esa parte del Mediterráneo tan necesaria para el Continente europeo, y por lo tanto, no hay resquicio de duda. Las naciones americanas, y entre ellas Costa Rica, deben interpretar que la actitud de España y Portugal es recta, clara y definitiva. Ni la más aguda suspicacia podía deslizarse bajo los fundamentos de esa seguridad por que aun llevando a últimos extremos los recelos de las naciones beligerantes, podrá verse que, si bien al Gobierno de España se le ha juzgado con posibles simpatías por las potencias del Eje, tampoco es un secreto el hecho de que Portugal está vinculada por su economía y por sus Tratados de alianza con Inglaterra, lo que equivale a decir que está vinculada con la causa que defienden las naciones unidas.—(EFE).

Los ingleses dicen que están llegando a Rusia convoyes de material por la ruta del Norte

"Estamos en una fase seria y difícil de la guerra en el mar", declara el Primer Lord del Almirantazgo

LONDRES, 6.—El Almirantazgo comunicó:
"A pesar de la oscuridad casi continua, del intenso frío del peligro de la navegación a causa del hielo, de la mala visibilidad y de la intervención enemiga, siguen llegando a Rusia con-

voyes de material bélico por la ruta septentrional.
El 31 de diciembre último, el Almirantazgo anunció que barcos de S. M. habían entrado en contacto con fuerzas enemigas de superficie, en aguas septentrionales. Se dijo entonces que las operaciones continuaban. En aquel momento nuestras unidades navales protegían un convoy que se dirigía hacia Rusia, cargado de material.
El 31 de diciembre, por la mañana, los destructores británicos mandados por el capitán de navío Sherbrooke Lord, del "Onslow", que escoltaban el convoy, entraron en contacto con una formación enemiga muy superior en fuerza a la suya propia y compuesta, al parecer, por un acorazado de bolsillo, un crucero y varios destructores. El contacto se estableció frente al Cabo Norte, en el extremo septentrional de Noruega.
El capitán Sherbrooke ordenó que se atacara inmediatamente, pero la mala visibilidad y las tempestades de nieve im-

El nuevo embajador de España en Brasil visitó al Ministro del Exterior

RIO DE JANEIRO, 8.—El nuevo embajador de España en el Brasil, señor García Conde, ha efectuado su primera visita oficial al ministerio de Relaciones Exteriores, donde presentó copia de sus cartas credenciales. En breve será recibido por el presidente Vargas.—(EFE).

En Washington esperan una pronta reacción japonesa

WASHINGTON, 8.—Las concentraciones de buques japoneses en Rabaul significa que los nipones harán algo pronto, se declara en los medios navales de esta capital. Un alto funcionario del Departamento de Marina ha afirmado: "Lógicamente el enemigo no ha de esperar a que nuestra potencia en el Pacífico Sur continúe en aumento, como hasta ahora. Los japoneses se encuentran cercados a la vez en las islas Salomón y en Nueva Guinea, y, por consiguiente, tienen que intentar un contraataque en una de estas regiones o en las dos. Esto supone que habrá de emplear convoyes de refuerzo y de abastecimiento más fuertes y numerosos que los que han desplazado hasta ahora, y supone también la iniciación de un ataque de diversión contra las zonas que son empleadas como punto de apoyo por nuestras fuerzas avanzadas."—(EFE).

Normalización de la Enseñanza Media

Una de las tareas a la que el Caudillo ha concedido atención primordial es la de restablecer la normalidad universitaria y cultural del país trastornada por la guerra. Y no sólo restablecerla, sino vigorizarla y abrirle horizontes insospechados. No hay problema, grande o pequeño, que afecte a la vida escolar que no encuentre una rápida y afortunada resolución. Ya hemos hablado mucho de este tema que nos atrae por la decisiva importancia que reviste para el porvenir nacional. Hay motivos más que suficientes para sentirnos satisfechos y orgullosos. En dos años hemos hecho mucho más que antes en treinta. Y no es solamente lo que se ha realizado, sino lo que está en camino de convertirse pronto en magnífica realidad.

Hoy queremos ocuparnos de una disposición que constituye un gran paso para la normalización de la Enseñanza Media. Nos referimos a la ley de 16 del pasado diciembre por la que se establece la enseñanza no oficial, no privada. Era necesario acabar con las llamadas dispensas de escolaridad, en los estudios del Bachillerato; pases que constituían un verdadero abuso en perjuicio de la enseñanza. La experiencia de la ley actual demostraba la necesidad de ampliar el sistema establecido en la base séptima de sus estatutos para los alumnos que realizan estudios particularmente. En efecto, eran muchos los estudiantes que no podían concurrir a los Institutos o a los Colegios reconocidos, a causa de su situación económica o por residir en localidades en las que no había tales medios, por lo cual se veían privados de alcanzar consideración oficial en sus estudios a no buscarla por procedimientos anormales, irregularidad que es subsanada en la presente ley. Esta disposición permite, por otra parte, que esos alumnos pertenecientes a instituciones docentes de carácter moderno que no pueden cumplir lo preceptuado sobre el cuadro mínimo del profesorado titulado, puedan optar al sistema actualmente existente o rendir pruebas de suficiencia en los Institutos nacionales ante tribunales de cátedráticos y profesorado numerarios.
Como se ve, se camina rápidamente hacia una regularización eficaz y justa de los problemas de la enseñanza para que ésta se halle abierta al mayor número de capacidades en beneficio de la nación.

CRONICAS

DE BERLIN, EN TERCERA PLANA
DE V. V. V., EN SEXTA PLANA

ALEMANIA ha reconstruido y reparado numerosas iglesias

Invirtió 66 millones de reichsmark

BERLIN, 8.—La Agencia D. N. B. dice: "Sin contar con los gastos realizados para la reconstrucción de iglesias y capillas destruidas por los ataques aéreos en Alemania, por las autoridades comunales, éstas han invertido igualmente considerables sumas en la construcción y restauración de edificios pertenecientes a la Iglesia. Los Consejos municipales de Colonia, Múnich, Aquisgrán y Samberg han gastado centenares de miles de marcos en trabajos de reparación de los templos célebres de dichas ciudades. Según los informes económicos, estas sumas han sobrepasado las cifras previstas en el Concordato, y que se elevan a 63 millones de reichsmarks. Si se agregan las sumas invertidas por los Ayuntamientos citados y por otros menos importantes, los gastos totales alcanzan la cifra de 66 millones de reichsmarks.
Por lo demás, en el dominio eclesiástico del Episcopado alemán se han construido 34 nuevos templos, y se han ampliado otras 28 iglesias y capillas."—(EFE).

El camarada Arrese se reunió con Fernández Cuesta y el teniente general Muñoz Grandes

MADRID, 8.—El ministro secretario general del Partido, camarada José Luis Arrese, se reunió esta mañana con los también ex-ministros generales del Partido, camaradas Raimundo Fernández Cuesta, embajador de España en el Quirinal, y el teniente general Muñoz Grandes. También asistieron a la reunión el vicesecretario general, camarada Mora Figueroa; el vicesecretario de Servicios, camarada Valdés, y el de Educación Popular, camarada Arias Salgado.—(C.I.F.R.A.)

Ha muerto Tesla, inventor del 'rayo de la muerte'

NUEVA YORK, 8.—Nikola Tesla, el inventor del llamado "Rayo de la muerte", ha fallecido a los 86 años de edad, en Nueva York. Había registrado más de 710 invenciones de cuestiones de radio. Como se recordará Tesla anunció hace unos años haber descubierto un "Rayo de la muerte" contra los aviones.—(EFE).

PEDRO SALVADOR CONTINUA EN "EL ESPAÑOL" SUS ARTICULOS SOBRE LA POLITICA COLONIAL DE ESPAÑA

LEA USTED "EL ESPAÑOL"

Donativo de libros del Gobierno italiano a la Universidad de Barcelona

BARCELONA, 8.—Este medio día se ha celebrado, en el despacho del Rector de la Universidad, el acto de entrega de un donativo de libros, hecho por el Gobierno italiano, por mediación del Instituto de Cultura Italiana en Barcelona, a nuestra Universidad. Efectuó la entrega el director del citado Instituto señor Sabatés junto con otras personalidades del país amigo. Asistieron el Rector de la Universidad Dr. Gómez del Campillo y el Rector honorario doctor Díaz, decanos de las facultades y el secretario general Dr. Bonet.

El donativo consiste en una colección de obras "Scrittori d'Italia" que contiene clásicos italianos, de Literatura, Filosofía, Historia y Humanidad. Son más de cien volúmenes de edición crítica de los citados clásicos, algunos de los cuales han corrido al cuidado del célebre hispanista Dr. Croce. El total de las obras está dedicado por el Rey-Emperador de Italia.

Cumpleaños de la reina emperatriz de Italia

ROMA, 8.—La Reina Emperatriz Elena celebra hoy su cumpleaños. Con tal motivo los edificios públicos de toda Italia aparecen empavesados.—(EFE).

LEA USTED "EL ESPAÑOL"

LA CORUÑA

A Y E R

Se celebró la primera conferencia del ciclo organizado por la Asociación Católica de Padres de Familia como preparación para conmemorar la fiesta de la Sagrada Familia. Estuvo a cargo del R. P. Gar-Mar.

En la vía pública falleció un hombre, a consecuencia de una angina de pecho. En el puerto entró remolcado el cañor "Ramón Alonso", que tiene averías en el timón.

Palacio de Justicia. Se vieron dos causas: una por infanticidio, y otra contra varios sujetos acusados de robo.

HOY

Serán reanudados los círculos de estudios de la A. C. M. de P. Pronunciará una conferencia en los Luises, el R. P. Secundino Martín.

Santo del día

SAN MARCELINO, OBISPO

Este santo Obispo de Ancona, ocupó su sede en tiempos del emperador Juliano y según escribe San Gregorio, preservó milagrosamente de un incendio a aquella ciudad.

Temperaturas

9 DE ENERO DE 1896.—FUERON USADOS POR PRIMERA VEZ LOS RAYOS X

El célebre físico alemán Guillermo Conrado Roentgen había encaminado sus investigaciones principalmente a la determinación del calor específica de los gases, a los fenómenos de elasticidad, compresibilidad, capilaridad y conductibilidad del calor en los cristales y a la absorción de los rayos catódicos en los vapores y en los gases. Era profesor de Física en Wurzburg, en 1895, cuando realizó el descubrimiento de los rayos que llevan su nombre. Cuando Roentgen lo comunicó a la Sociedad Físicomédica de Wurzburg, el interés que despertó en todo el mundo fué inmenso. Un número considerable de investigadores dedicóse al estudio de las propiedades de los nuevos rayos, y en distintos países se fundaron instituciones que adoptaron la denominación de "Sociedades Roentgen". La primera aplicación de los rayos X fué hecha en 9 de enero de 1896, si bien primeramente fueron usados como medio terapéutico, por la propiedad que tienen de destruir los tejidos orgánicos; así, se utilizó el descubrimiento para la curación de úlceras, epitelomas, etc. Más tarde se le dió la actual aplicación investigadora, de tanta importancia en el campo médico. Roentgen recibió en 1896 la Medalla Rumford, de la Royal Society inglesa, y en 1901 le fué otorgado el premio Nobel de Física. Murió en febrero de 1923, en Múnich.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a 0 grados y al nivel del mar en m/m. 765.9. Temperatura máxima, 14 a las 10. Id. mínima, 10.8 a las 00. Id. media, 13.2. Humedad media en %, 94. Dirección más frecuente del viento, Nordeste. Velocidad media en kilómetros por hora, 13.6. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 450. Visibilidad media en kms., 4. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 18. Estado del mar, marejadilla.

PRONOSTICOS

MADRID 8.—Continuarán las lluvias débiles en el Cantábrico y Nordeste. En el resto de España se producirán algunas nieblas matinales aisladas en el interior y continuará el buen tiempo de cielo nuboso, comunicando, como tiempo probable, el servicio meteorológico nacional del Ministerio del Aire, a las 18.00 horas de hoy. Las temperaturas extremas de Madrid han sido de 13.2 y 4.6.

Para el aperitivo

CARTA BLANCA
AGUSTIN BLAZQUEZ

Nuestra sociedad

PETICIONES DE MANO.—En Lugo y a los señores de Montenegro y Pardo (D. Venancio) ha sido pedida la mano de su hermana, la señorita Purita Pardo Gayoso para el joven médico don Francisco José Vidal Verdes-Monteros, de conocidas familias de Lugo y La Coruña.

Hicieron la petición en representación de los padres del novio, sus hermanos los señores de Boo y Vidal (don Raul). La boda ha sido fijada para el próximo mes de abril. Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor.

—Para el oficial de la Armada don Francisco Jaráz Franco, sobrino del Jefe del Estado, ha sido pedida, en Tenerife, la mano de la señorita Isabel García Pallasar Zetolo, hija del capitán general de la sexta región. La boda se efectuará en breve.

FELICITACIONES.—Con motivo de su ascenso al generalato reciben muchas felicitaciones los señores Mariñas Gallego (don Luis) y Canceja Leiro (don José). Unimos, a ellas, la nuestra muy sincera.

NATALICIO.—Doña Luz López Varela, esposa del comandante de Infantería don Herminio Vicente, ha dado a luz un niño, que hace el número tres de los hijos del calificado matrimonio, y es su primer varón.

VIAJEROS.—Se encuentran en Madrid, a donde fueron con motivo de la enfermedad que aqueja a su hijo José Ramón, el Inspector del Timbre don Manuel Dorrego de Córdoba y su esposa doña María Vilete.

—Salieron para Vigo, a proseguir sus estudios en el colegio de los Padres Jesuitas, los jóvenes coruñeses don Ramón Cobián Otero, don Angel Durán Corsanego y don Manuel Paz Durán.

—Para Madrid salieron las señoritas Lolita y Manolita Martínez Romero.

—Llegó de Tstuan el capitán de Regulares don Gerardo Mariñas Romero.

MAQUINAS "CIMA" ROSALIA DE DE COSER CASTRO, 1 Y 3.

Se gestiona el funcionamiento de una línea aérea Madrid-Santiago

SANTIAGO, 8.—La Archicofradía del Apóstol se dirigirá al ministerio del Aire en ruego de que durante los principales meses del Año Santo, entre ellos el de julio, funcione entre Madrid y Santiago, una línea aérea.

Sanciones impuestas por la Comandancia de Marina

Relación de multas impuestas por esta Comandancia de Marina a los individuos que abajo se relacionan por infracción de la legislación marítima y Reglamento de Policía de Puerto, durante el cuarto trimestre del año 1942:

A Antonio García González, 100 pesetas; Manuel Pardo Ríos, 100; Celestino Insua, 100; Felipe Insua, 100; Manuel Pérez, 100; Carmen Vázquez Calvete, 100; Socorro Vázquez Calvete, 50; José Souto Iglesias, 10; Atilano Marta Regueira, 50; Manuel Golán Recarey, 50; Domingo Gantes Teijido, 10; Manuel Bello Fuente, 10; José María Longueira, 10; Ricardo Mesa Piñeiro, 10; Manuel Lodeiro, 10; Antonio Ferreiro Deibe, 100; Ventura Bazarra, 100; Emilio González González, 50; Maximino Lema, 200; Pedro Chouciño Blanco, 200; Pedro Chouciño Blanco, 200; José Suárez Canzobre, 200; José Suárez Canzobre, 500; Pedro Chouciño Blanco, 500; Pedro Chouciño Blanco, 500; Nicanor Fernández Neira, 200; Marcelino Vifias Collazo, 200; Manuel Tenreiro Malvar, 25; Agustín Prado Vázquez, 25; Angel Aguiar, 200; Manuel Cagiao, 200; Ramón Vázquez, 50; patrón vapor "Chacartegui II", 25; Benito Alonso, 25; José Mosquera, 25; Domingo Gantes Teijido, 25; Ramón Verdía de la Fuente, 50; Enrique Dopico Calvo, 200; Enrique Dopico Calvo, 150; Enrique Dopico Calvo, 1.000; Luciano González, 10; Alvaro Barral Otero, 10; Jaime Curros Caridad, 10; Rosendo Méndez Gayol, 25; José Neira, 25; José Suárez Canzobre, 1.500; Manuel Monzo, 200; Emilio Abruñedo, 200; Manuel Gundín Vázquez, 10; Severino Rascado, 100.

Que hacen un total de siete mil seiscientas pesetas (7.600 pesetas), en las 49 multas impuestas. La Coruña, 8 de enero de 1943.

vieembre; semana número 49, del 5 a 12 de diciembre.

AVISO IMPORTANTE.—Debido a las obras que se realizan en el pabellón que en el "ALBERGUE" hay destinado a los señores Generales, Jefes y Oficiales Caballeros Mutilados, no se pasará ningún personal del comprendido en las citadas categorías hasta nueva orden de la Dirección.

TITULOS RECIBIDOS.—De la Iglesia Torreiro, Juan. La Coruña, 8 de enero de 1943.

El Presidente.

Suscripción para los damnificados del incendio de la Falperra

Suma anterior, 4.663.45 pesetas. Don José Martínez Yáñez "Bar Cantábrico", 15,00; don Antonio Garrate, 10; don Avelino Pérez, 5; D. J. S., 5.

Suma ingresada hasta el día de hoy, 4.608.45 pesetas.

Recordamos que hoy será el último día en que nuestras oficinas administrativas reciban los donativos destinados a aliviar la situación de las humildes familias que perdieron sus ropas y muebles en el incendio de la calle de la Falperra. La suscripción quedará, pues, cerrada con esta misma fecha.

El último número de LETRAS

La gran revista "Letras", que por sus crecientes méritos ha logrado imponerse en los hogares españoles, ha publicado el número del mes de enero.

En él figuran interesantísimos trabajos de las más diversas materias, en los que encontrarán temas adecuados a sus gustos y aficiones todos los componentes de las familias. Artes, modas, asuntos histórico-religiosos, deportes, sociedad, etc., están tratados con original amenidad, que dan a la publicación un gratísimo tono.

Por su brillante texto, decorosa presentación y agilidad "Letras" puede competir con las mejores revistas de su género, del extranjero, y por ello no es de extrañar su extraordinaria difusión.

Gobierno Civil

Teniendo en cuenta lo dispuesto en el Reglamento de Espectáculos, las señoras tocadas con sombreros, que por su forma o tamaño impida a otro espectador la visión cómoda de la pantalla, vendrán obligadas a destocarse a cortes invitación del propio espectador o del empleado de la Sala, requiriendo que, en general, no será preciso hacer, pues el buen sentido de la espectadora y su exquisita educación, ya le harán cumplir con tal obligación, a fin de evitar incomodidad a otra persona; y por otra parte ningún espectador dada la tradicional galantería española hará por mal gusto, el requerimiento en caso injustificado.

La Coruña 8 de enero de 1943. EL GOBERNADOR CIVIL

CONFINADO EN EL CHIMBORAZO. UN GOBERNADOR INDIO QUE PIDE SE RATIFIQUEN LOS PODERES CONCEDIDOS POR EL REY DE CASTILLA. LEA V. EL NUMERO 10 DE "EL ESPAÑOL". DEL DOS DE ENERO.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45

La realización cumbre de ERNST LUBITSCH

LA OCTAVA MUJER DE BARBA AZUL

La pareja más locosa de Hollywood en una boda accidentada. GARY COOPER y CLAUDETTE COLBERT

CINE AVENIDA
SIGUE EL TRIUNFAL EXITO de la película más cómica del MUNDO.
AGARRAME ESE FANTASMA

(En español) Una película terrorífica, escalofriante, pero que no dejará de risar un solo momento. TOLERADA PARA MENORES HOY a las 3'45, 5'45, 7'45 y 10'30

YA-VOY HOY
MERCURIO FILMS PRESENTA La obra maestra del cine contemporáneo

EL PRISIONERO DE ZENDA

EN ESPAÑOL El más grandioso romance amoroso Ronald Colman, Madeleine Carroll
3'45 - 5'45 - 7'45 - 10'45

TOLERADA PARA MENORES
GRAN CINE CORUÑA

ULTIMO DIA
CAPITANES INTREPIDOS

4 - 6 - 8 - 10'45
Mañana: ¡Sensacional estreno! Una divertidísima película de risa
ROBERTO y BELTRAN

EN ESPAÑOL Dos pícaros de buena condición, como son todos los pícaros clásicos.

LA SOLANA
MAÑANA, DOMINGO De 12 a 2

GRAN APERITIVO
Tarde de 8 a 10

TE DE MODA
Amenizados por JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO
Servicio de Automóvil de 1 a 3 y de 7 a 1. Salica Canton Grande (Frente al Café Alcazar).

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 10'45
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'30
COLUMBIA PRESENTA la sensacional película dramática

El hombre que vivió dos veces

(EN ESPAÑOL) MARIAN MARSH, RALPH BELLAMY

Delegación Provincial de Trabajo

Se hace público para general conocimiento, que a partir de la fecha de hoy ha quedado constituida la Delegación Provincial de Trabajo de La Coruña, conforme a lo dispuesto en la Ley fecha 10 de noviembre de 1942; habiendo tomado posesión de dicho cargo el delegado de Trabajo don Fermín Zelada de Andrés Moreno, nombrado por Decreto fecha 14 de diciembre de 1942.

Todo cuanto era de competencia de la extinguida Delegación Regional de Trabajo y proceda de las provincias de Pontevedra, Lugo y Orense, deberá dirigirse en lo sucesivo a la Delegación Provincial correspondiente.

La Coruña, 2 de enero de 1943. El Delegado de Trabajo Fermín Zelada de Andrés Moreno

Pro nueva Iglesia de San Pedro de Mezozo

Familia de Taboada Martínez, 50 pesetas; familia de González Villar, 25.

Comisión Provincial de Mutilados

"ALBERGUE" DEL MUTILADO

Durante el presente año 1943, los Caballeros Mutilados pertenecientes a La Coruña o su provincia, que deseen disfrutar siete días de estancia en el "ALBERGUE", podrán utilizar las habitaciones disponibles en las semanas siguientes:

Sres. Jefes y Oficiales: semana número 3, del 17 a 24 enero; semana número 12, del 21 a 28 marzo; semana número 20, del 16 a 23 mayo; semana número 29, del 18 a 25 julio; semana número 38, del 19 a 26 septiembre; semana número 46, del 14 a 21 noviembre.

Sres. Suboficiales y Tropa: semana número 2, del 10 a 17 enero; semana número 7, del 14 a 21 febrero; semana número 12, del 21 a 28 marzo; semana número 18, del 2 a 9 mayo; semana número 23, del 6 a 13 junio; semana número 28, del 11 a 18 julio; semana número 33, del 15 a 22 agosto; semana número 38, del 19 a 26 septiembre; semana número 44, del 31 a 7 noviembre.

Tanques destruidos



Al Sur del lago Ladoga, un tanque pesado soviético, destruido por el efecto de la defensa alemana y que chocó con otro tanque también destruido

Duros combates defensivos libran los alemanes en el Don, en el Cáucaso y en Stalingrado

Los bolcheviques perdieron ayer 47 tanques y 82 aviones

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUERTE, 8.— El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En la región central del Cáucaso y del Don y al Noroeste de Stalingrado, las tropas alemanas establecieron también en combates defensivos, duros, pero coronados por el éxito, contra fuerzas importantes de Infantería y blindadas soviéticas. El enemigo fue rechazado en contraataques hasta diversos puntos y experimentó elevadas pérdidas. Fueron destruidos 32 carros blindados.

Al Sudeste del lago Ilmen, el enemigo de nuevo atacó en vano, con el apoyo de numerosos carros blindados, de los que perdió 15.

En combates aéreos encarnizados, en los sectores central y septentrional del frente, nuestros aparatos de guerra derribaron 32 aviones soviéticos, sin sufrir pérdidas propias.

Los ataques contra las comunicaciones de refuerzo del lago Ladoga han sido proseguidos, y la región portuaria y la ciudad de Mursmansk fue también atacada durante la noche.

En Africa del Norte, actividad local de combate. El enemigo experimentó

en Libia importantes pérdidas en vehículos motorizados y en máquinas militares, a consecuencia de los ataques imprevistos efectuados por los bombarderos rápidos alemanes. Perdió el adversario tres aviones en combates aéreos.

Dos patrulleros enemigos fueron averiados en el puerto de Bona. Las bombas causaron graves destrucciones en un punto de apoyo aeronáutico enemigo, en el Sur de Túnez.

Durante la noche, los bombarderos alemanes hundieron ante Bugia, dos buques mercantes, que desplazaban en total 16.000 toneladas, los cuales formaban parte de un convoy. Resultaron gravemente averiados 5 mercantes. Además, un submarino alemán hundió al Este de Argel a un cazasubmarinos enemigo. El mismo submarino torpedeó después a un gran transporte.

En las primeras horas de la mañana de hoy, aviones británicos realizaron ataques de hostigamiento contra la región occidental de Alemania. La población sufrió pérdidas. Los edificios experimentaron daños insignificantes." —(EFE).

CRONICA DE BERLIN

Disminuye la intensidad de la ofensiva roja en el Lago Ilmen

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 8.— En la violenta y documentada discusión que los centros oficiales y la prensa alemana mantienen desde la aparición del Libro Blanco norteamericano, en el que, como se sabe, se vuelve a plantear el tema de la culpabilidad de la guerra, ha sido publicado hoy un documento por el Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich, al que los centros autorizados dan una destacada importancia. Se trata de un telegrama secreto que el 7 de noviembre de 1937 enviaba a su Gobierno el, encargado de Negocios de Francia, resumiendo sus impresiones después de entrevistarse con el presidente Roosevelt y de recoger de éste el sentido de su famoso discurso de Chicago, llamado de la cuarentena, con el que se inició abiertamente la lucha contra el Tercer Reich. Del texto dado a la publicidad se desprenden las líneas de la política norteamericana, va por entonces y que en lo esencial culminan en la decisión presidencial de hacer salir a su país del aislamiento a que se habían retirado los Estados Unidos a partir de 1920 al negarse a ingresar en la Sociedad de las Naciones.

Los centros políticos hacen especial hincapié en este telegrama, porque con sus manifestaciones, que vienen a confirmar la información del embajador polaco en Washington Potomski, se venía paladinamente a fortalecer a Francia en su posición opositora a toda revisión del Tratado de Versalles, y por lo tanto, se trabajaba activamente por precipitar los acontecimientos que tomaron forma dramática a principios de septiembre de 1939. Y al mismo tiempo patentiza, al juicio de Berlín, la intención intervencionista del presidente en los asuntos propios de Europa, saliendo de un aislamiento que hasta los días mismos del comienzo de las hostilidades con el Eje ha sido calurosamente defendido por amplios sectores sociales del pueblo norteamericano. Si se exceptúa esta nota política apenas si otra alguna puede ser recogida en los centros correspondientes de la Wilhelmstrasse; lo que a pesar de la posición del interés eminentemente político al de carácter militar que hoy da perfil a toda la vida europea, no se ha de interpretar, sin embargo, como síntoma de paralización de la actividad diplomática y política de Alemania, ya que la experiencia tiene sobradamente demostrado que precisamente estas aparentes lagunas han sido las del más fecundo, si bien no notorio labor.

En tanto llega la ocasión de poder aludir más concretamente a otros temas políticos, que de manera latente se encuentran en el ambiente, anotamos, como de interés militar, cierta disminución de la intensidad de la ofensiva roja en el sector del lago Ilmen, en el que los rusos durante días y días no han dejado de lanzar sus olas de asaltantes con el propósito de romper las líneas alemanas. Mas si ésta es la tónica por lo que hace al sector más disputado en la parte norte del frente, se ha de hacer, ello no obstante, una excepción por lo que se refiere a Weilki-Luki, importante centro ferroviario, no sólo para todo el sector central del frente, sino por lo que hace al de San Petersburgo. Pese a todas las informaciones propagadas, los centros militares siguen insistiendo en que la diminuta pero importante posición continúa en manos del ejército alemán, por más que en alguna parte de la ciudad tengan lugar encarnizados combates, lo mismo que a su alrededor, sin que, sin embargo, se pueda hablar de que Weilki-Luki se encuentra cercado; y si únicamente de una interrupción del

Detención de un antiguo agente de enlace del gobierno rojo

BARCELONA 8.—Agentes de la brigada política social han detenido al súbdito francés Jorge Aroux, de treinta y tres años, peluquero de profesión, domiciliado en Barcelona, que durante el dominio marxista en Valencia prestaba sus servicios como agente de enlace del Gobierno rojo en los servicios de espionaje. Procuraba relacionarse con personas adictas al Movimiento que tratasen de pasar a la zona nacional, a las que se presentaba como agente de los cruces de fuego. Organizaba la huida y cuando todo estaba a punto entregaba a las personas que se habían confiado a su cuidado, a los agentes rojos.—(CFRA.)

S. E. U. tercera Exposición de Arte. Formación del espíritu por el Arte.

CUARTA JEFATURA DE ESTUDIOS Y CONSTRUCCIONES DE FERROCARRILES

FERROCARRIL DE ZAMORA A LA CORUÑA
TROZO 4.º -- SANTIAGO A LA CORUÑA
CONCURSO DE DESTAJOS PARA LAS OBRAS DE ABASTECIMIENTO DE LAS AGUADAS DEL TROZO 4.º

Esta Jefatura, debidamente autorizada por la Superioridad, abre un Concurso de DOS (2) destajos para el abastecimiento de las aguadas de las estaciones de Santiago, Ordenes, Cerceda y La Coruña, respectivamente, con arreglo al Proyecto aprobado, al Pliego de Condiciones Particulares y Económicas, al Pliego de Condiciones generales para la Contratación de Obras Públicas, en cuanto no se oponga al de destajos y Decreto de 16 de Febrero de 1932.

El detalle de estos destajos es el siguiente:
DESTAJO NUMERO 1
Obras de Abastecimiento en las estaciones de Santiago y La Coruña, kilómetros 378,01216 y 451,97435, respectivamente, en la línea de Zamora a La Coruña.
Consistente en: TRES (3) grupos-bomba, con motor eléctrico para elevar 25.000 litros-hora con una altura manométrica de 40 metros, para la estación de Santiago. TRES (3) grupos-bomba, con motor eléctrico para elevar 25.000 litros-hora a una altura manométrica de 16 metros y DOS (2) grupos-bomba, con motor eléctrico, para elevar 4.000 litros-hora a una altura manométrica de 20 metros para la estación de La Coruña. UNA (1) Alcañola para tubería de fundición de 50 m/m. TRES (3) para tubería de fundición de 100 m/m. y DOS (2) para tubería de fundición de 125 m/m. CUATRO (4) llaves de paso para tubería de fundición de 50 m/m. TRECE (13) llaves de paso para tubería de fundición de 100 m/m. DOS (2) llaves de paso para tubería de fundición de 125 m/m. y DOS (2) para tubería de fundición de 150 m/m., completamente montados y en estado de funcionamiento, con un presupuesto de destajo de 80.557,05 pesetas.

DESTAJO NUMERO 2
Obras de abastecimiento en las estaciones de Ordenes y Cerceda, en los kilómetros 406,30329 y 422,60572 de la línea de Zamora a La Coruña.
Consistente en: SEIS (6) grupos-bomba, con motor de gasolina para elevar 25.000 litros-hora a una altura manométrica de 20 metros para las estaciones de Ordenes y Cerceda; CUATRO (4) alcañolas para tubería de fundición de 125 m/m; DOCE (12) llaves de paso para tubería de fundición de 100 m/m; CUATRO (4) llaves de paso para tubería de fundición de 125 m/m; DOS (2) llaves de paso para tubería de fundición de 150 m/m; completamente montados y en estado de funcionamiento, con un presupuesto de destajo de 80.913,00 pesetas.

Los Pliegos de Condiciones, cubriciones, planos, cuadros de precios y demás documentos que puedan interesar, se encuentran a disposición del público en la oficina regional, sita en La Coruña, Teresa Herrera, 2 y 4. 1.ª derecha, y en la oficina central, sita en esta capital calle de Villanueva, 12, bajo.

Las proposiciones se presentarán por separado para cada uno de los destajos, en sobre cerrado, lacrado y firmados por el concursante en la oficina central de Madrid, terminando el plazo de admisión de proposiciones el día 19 del corriente mes de enero a las doce horas. Las proposiciones se ajustarán al modelo siguiente:

Don..... vecino de..... calle de..... núm..... provincia de..... con cédula personal..... clase..... enterado del anuncio publicado de apertura de un concurso de dos destajos de obras de abastecimiento de estaciones en el trozo cuarto del ferrocarril de Zamora a La Coruña, se comprometo a ejecutar las obras con arreglo al Proyecto y demás condiciones del Concurso de destajo número..... por la cantidad de..... pesetas, siendo el correspondiente presupuesto del concurso de este destajo, de pesetas..... (Firma y fecha).

Acompañará el concursante, en sobre abierto, aparte de la proposición, el justificante de ingreso en la Caja de la Jefatura en Madrid del importe del 25 por ciento (25 por 100) del presupuesto de los destajos a que se presenten y justificantes de estar al corriente en el pago del Retiro Obrero, Subsidio Familiar y demás obligaciones sociales y tributarias, así como justificantes de su cargo y autorización en caso de que haga su proposición como representante de una Sociedad o Entidad.

La apertura de Pliegos será pública y tendrá lugar ante Notario en la Oficina Central de esta Jefatura en Madrid, calle Villanueva, 12, bajo, el día 21 de enero del año en curso, a las doce horas.

La Jefatura se reserva el derecho de aceptar las proposiciones que estime más convenientes, sin tener en cuenta, exclusivamente, la que resulte más económica.

Una vez adjudicados los destajos, será devuelta la fianza provisional y documentos justificativos, a los solicitantes que no resulten adjudicatarios.

Las obras se ejecutarán con arreglo al Proyecto aprobado, abonando el importe, a los precios unitarios, incrementados en el 3 por ciento de las obras ejecutadas en el mes y deduciendo la baja de adjudicación. La fianza definitiva será el importe del 5 por ciento del presupuesto de ejecución y quedará constituida por la fianza provisional del adjudicatario, incrementada en el 3 por ciento, a deducir del importe líquido de las certificaciones mensuales, hasta constituir el total de la fianza definitiva.

El plazo de iniciación de los trabajos será de quince (15) días a partir de la fecha de la terminación del replanteo en cada destajo, y terminarán las obras en un plazo de seis (6) meses. Si por causas no justificadas, a juicio de la Administración, no terminaran las obras de cada destajo dentro del plazo indicado, podrá ser ampliado este plazo, si lo cree conveniente la Jefatura, hasta tres (3) meses, descontando como penalidad al Destajista el 2 por ciento de las obras no ejecutadas en el plazo fijado para el destajo; si transcurrida esta prórroga no hubiese terminado aun las obras del destajo, por causas no justificadas, a juicio de la Administración, serán rescindidas éstas, con la pérdida total de la fianza definitiva.

Las obras se ejecutarán bajo la inspección del personal técnico de esta 4.ª Jefatura de Estudios y Construcciones de Ferrocarriles. El importe de los gastos del concurso, anuncios, Notario, etc. serán de cargo de los adjudicatarios y repartidos proporcionalmente a la cuantía del importe de la adjudicación; igualmente serán a cargo de los adjudicatarios los gastos de replanteo, inspección, recepción y liquidación, con arreglo a las disposiciones vigentes.

Madrid, 9 de Enero de 1943.

El Consejero Inspector, en comisión de Ingeniero Jefe de la 4.ª Jefatura, E. CASTELLÓN, (Rubricado).

Se halla en su fase final la campaña en Nueva Guinea

Un contingente japonés de quince mil hombres, ha sido aniquilado, según comunicado de Melburne

MELBURNE, 8.—Comunicado del Cuartel General aliado del Pacífico del Sur.
Hyongul: Nuestra aviación ha efectuado reiterados ataques contra un convoy enemigo integrado por diez unidades de guerra y transporte que se dirigían a Lae. Un transporte de 4.000 toneladas y pesadamente cargado de tropas fue hundido con todos los que llevaba a bordo, en el curso de un ataque nocturno. Otro gran transporte fue inmovilizado por un impacto directo y quedó envuelto en llamas. El buque se hundió poco después del ataque aéreo aliado. Un tercer gran transporte fue alcanzado de lleno por una bomba de 500 libras.

Papuasía: La campaña se encuentra en su fase final.

a 6 cruceros, 13 destructores, un buque de aprovisionamiento de destructores, 39 mercantes de tonelaje medio o pequeño y unas 150 o 200 lanchas de desembarco." —(EFE).

Saranda: La posición japonesa está totalmente cercada. Los restos de la guarnición enemiga esperan su completo aniquilamiento.

Después de la destrucción de este contingente, Papuasía quedará totalmente libre de enemigos. Una de las divisiones principales de nuestra acción militar en este territorio era la aniquilación de las divisiones japonesas de Papuasía que mandaba el general Terada. Se considera que el objetivo ha sido ya cumplido. El ejército de Horri comprendía unos 15.000 hombres.

La campaña dio comienzo el 21 de mayo y desde entonces fueron derribados con toda seguridad 333 aviones japoneses, probablemente destruidos 89 y destruidos 117. Otros muchos fueron destruidos durante combates aéreos.

Las pérdidas navales enemigas por acción de nuestros aviones se elevan

Gran incendio en un bosque de Chile

Los daños ascienden a muchos millones de pesos

SANTIAGO DE CHILE, 8.—Desde hace 24 horas está ardiendo una extensísima zona forestal y agrícola en la provincia de Cautín. El fuego realiza grandes progresos y afecta principalmente a siete grandes fincas. En la capital de la provincia, Temuco, se nota gran calor, producido por el incendio, y comienza a cundir el pánico entre los habitantes. Se han enviado trenes especiales de socorro, y acuden bomberos de todas las ciudades próximas, pero el fuego sigue propagándose, a pesar de todo. Las noticias son muy confusas, aunque se sabe que hasta ahora hay cuatro muertos y veinte heridos. Las pérdidas materiales ascienden a muchos millones de pesos.

"La Acción Católica traerá la renovación de las parroquias"

Una circular del Obispo de Murcia

MURCIA, 8.—El Prelado de la Diócesis, Dr. D. Miguel de los Santos Díaz de Gómara, publica una circular que hoy inserta el "Boletín Eclesiástico del Obispado". Entre otras cosas, dice: "Es profundamente alentador, y proporciona gran consuelo a nuestro corazón de Prelado los desenvolvimientos progresivos de la Acción Católica, en sus cuatro Ramas. La Acción Católica traerá la renovación de las parroquias y a sus azares y trabajos se debe, sin duda, este impulso y arraigo que va adquiriendo en nuestra diócesis. En la conclusión séptima propuesta en la tercera Asamblea de Jovenes se acordó la construcción o adaptación de un edificio propio que recoja, temple y difunda sus actividades."

CIEGOS

Por Eduardo Pérez Hervada.

Un hombre desesperado — resulta sorprendente la fuerza homicida de la desesperación — intentó quitarse la vida. Su tiro en la cabeza logró tan sólo suprimirle la vista de ambos ojos. Y era notable contemplar como ese hombre que había perdido el inefable placer de la visión, vivió muchos años resignado con su ceguera cuando antes, dispuesto para el trabajo, le escocía la existencia hasta hacerse insostenible. Esperable y triste es el suicidio, pero los ruidos de su tristeza adquieren un imprevisto tono, si la intención resulta fallida; entonces, acallado el impulso morboso e irresistible que indujo a buscar la absurda solución, esta tranquilo el espíritu, cual mar tras la tempestad, y se refugia en la mansa conformidad de contentarse con un desafortunado sino. El signo de buscar anhelo lo prohibido, seguido de la inapelable lección providencial: conseguir el reconso espiritual, a cuenta de perder partes o atributos del propio ser.

Otras muchas personas — ¡Oh dolor de una noche inmaculada, sin luz material! — han quedado sumidas en las tinieblas, debido a causas infinitas, o nacieron ciegos. Y ello plantea el problema de si es mejor — puestos en el caso de ambos — nacer sin vista o perderla en el trayecto de la existencia.

Y son cosas antitéticas, sin paralelo posible, ni punto de comparación humano. Parecería, a si de pronto, encontrar una fácil relación con los pobres y los ricos; pobres y ricos de bienes terrenos captadores de la vida desde planos dispares. Pero solo en una faceta habría posibilidad de parangón; el pobre que no deja de serlo y el rico que llega a serlo a lo largo de su existencia, no aprecian los valores del cambio y no sienten la dulce o amarga voluptuosidad de un trastocamiento de fortuna. Mas, ni el indigente que pasa a la opulencia remedia al ciego que llega a ver, ni el Eraso convertido en mendigo nos remunera al hombre normal de repente cegado. Y menos este caso, pues a veces nos sorprende el rehacer fortunas, y por tanto el empobrecido al menudo cuenta con la posibilidad de volver a subir, al perder la vista siempre hay la ilusión, por resultar contados los casos en que se recupera.

Sin embargo, existe una afirmación posible de sentirse en cualquier momento: quien confederadamente aprecia y conoce la amarga tristeza de encontrarse sin vista, es la persona que la perdió en el curso de su vida. Entonces precisa adaptarse a su nuevo modo de moverse en el mundo; necesita suplir el sentido esfumado; y le es en absoluto preciso compensar con el mayor desarrollo de otras funciones, lo importante e insustituible, por desgracia anulada.

Quien nace ciego pertenece a otro mundo. Ni el mundo vio ni sabe lo que es ver. Y quizás los sentidos hipersensibles y excitados por la necesidad de su empleo, lo transformen en un ser de características desuadas con el resto de los mortales. Wells en su corta novela "El país de los ciegos", pinta la inferioridad de un hombre con vista, en el profundo valle de los que jamás vieron a lo largo de varias generaciones. Es como vivir ajeno a un placer jamás gustado, cuya ignorancia es la mejor garantía para no aceptarlo. Pero al mismo tiempo es crearse una existencia adecuada a los propios medios y despertar la imaginación en sueños de lo nunca visto. Entonces no se precisa adaptación, sino únicamente marchar por la vida con las armas monodicas y regaladas.

Lo difícil es adaptarse y sobre todo del más al menos. Así el problema del ciego accidental, estriba en la adaptación. Del ver al no ver; del día claro a la noche oscura; de contar con un guía fiel y seguro, a encontrarse cual barco sin ancla en medio del oleaje. No sólo es el dolor producido por la nostalgia de lo perdido; es la pérdida de la consideración imprescindible. No sólo es la añoranza de lo que ya no se goza; es la triste ausencia de lo que tanta falta nos hacía.

Porque un hombre sin ver, cuando la vista es su mejor tesoro, se muestra incapaz de movimiento. Nos cuenta un autor inglés la odisea de una dama en una calle de Londres neblinosa y negra. Triste y desesperado no podía moverse, debido a su desorientación. ¿Por dónde iría a casa? ¿En qué dirección andar? Y fuera de mí hablé y grito pidiendo socorro. Entonces escuchó a su lado una voz conocida que le decía: "Señora, por

DEPORTES

Hoy llegará el "Granada"

Hemos sostenido una conversación telefónica con uno de nuestros compañeros en la ciudad de la Alhambra, y nos dio cuenta de la salida del equipo de los Cármenes.

—Van muy animados—nos ha dicho—porque saben que Riazor no es invulnerable ni mucho menos, y si el año pasado, que era un "hueso" ese campo, hicieron una proeza de categoría, no es mucho pedir un puntito siquiera.

—Si, pero el año pasado el Granada era mucho más equipo; al menos eso decís vosotros.

—Desde luego; este año vamos de mal en peor. Pero eso también puede ser un peligro para los enemigos, porque los puntos les hacen mucha falta a los nuestros. Y no creas que ha disminuido en nada el entusiasmo de los jugadores ni la rapidez y buena preparación de los muchachos. Ha tenido desgracia en cuanto a no completar a tiempo el equipo y jugar casi todos los partidos falto de algún titular. De todas formas, no hay motivo para que el Deportivo crea que es pan comido.

—¿No repitas esa frase! ¡Ni lo pienso, siquiera! Me parece que ya tenemos bastante experiencia sobre eso de las confianzas, y con el Granada mucho más. Además hay un sentimiento unánime y un deseo de que, en la segunda vuelta se acabe el "meigallo"...

—¿El qué?

—"El sermón".

—¡Ah!

—Y todos los partidos de la segunda vuelta los vamos a ganar.

—¿Y por qué no empiezan desde el día 11?

SE REUNIO LA JUNTA TECNICA. Según nos comunicaron, se reunió ayer la junta técnica del Club Deportivo, para designar el equipo que habrá de enfrentarse con el Granada el domingo, pero no debió ultimarse este requisito, porque nada se nos dijo sobre ello. Seguimos suponiendo que será el mejor conjunto que pueda formarse, puesto que todos los jugadores se encuentran en perfectas condiciones.

Los árbitros para el domingo

MADRID 8.—Los árbitros designados para los encuentros de fútbol que han de celebrarse el próximo domingo son los siguientes:

Primera división C. F. Barcelona-Real Madrid, señor Fombona; Real Club Deportivo de La Coruña-Granada C. F., señor Rodríguez; Real Zaragoza-Sevilla C. F., señor Escartín; Real Betis Balompié-Atlético de Bilbao, señor Alvarez Corrois; Deportivo Castellón-Real Oviedo, señor Ocaña; Real Club Celta-Real Club Deportivo Español, señor Tamarit; Atlético Aviación-Valencia C. F., señor Arribas.

Segunda división, primer grupo: Club Arenas-Unión Deportiva Salamanca, señor Suárez; Cultural Leonesa-Real Gijón, señor Rivero; Club Ferrol-Real Valladolid, señor Corpas; Real Santander-Barcelona, señor Munguía.—(CLFRA.)

BALONCESTO

Recogemos con satisfacción la noticia que se nos da de estar preparándose para en breve la celebración de un torneo de baloncesto organizado por el Frente de Juventudes, a base de ocho equipos. Será esta la primera vez que se verá en nuestra ciudad un torneo al que acudan tantos elementos, prueba evidente del desarrollo y auge que adquiere cada día este bello deporte, del cual es un valioso y entusiasta promotor el Frente de Juventudes, a quien en este sentido tanto se le debe.

En su día daremos más detalles de tan interesante torneo.

Vida periodística

SANTIAGO 8.—A petición propia fué trasladado al periódico "Levante", de Valencia, D. José Barbeira Armellés, que hasta ahora venía desempeñando la dirección del "Correo Gallego" en Santiago.

El trascendental partido del Inferniño

La afición ferrolana espera con creciente expectación el encuentro del próximo domingo, entre el Club local y el Valladolid. Se trata de un partido decisivo para ambos contendientes, pues si para el equipo castellano la victoria supone la segura clasificación en el torneo de ascenso al grupo de honor, el Club Ferrol se juega nada menos que la permanencia en la segunda división. En efecto, si se queda el conjunto departamental con los once puntos que actualmente tiene, en el caso más que probable que el Santander venza en su casa al Baracaldo, bajará al séptimo puesto; es decir, que tendrá que participar en una competición durísima de la que saldrán los participantes en la Copa del Generalísimo y los que queden o ascendan a la segunda división.

Muy difícil es, pues, la situación del Club Ferrol; pero no desesperada, y teniendo en cuenta la valía de sus jugadores, y el entusiasmo de sus seguidores, sabrán salir airoso del Inferniño y dispuestos a conjurar peligros posteriores. El Valladolid va a presentar su mejor conjunto, que no podrá ser el equipo completo por tener algunas bajas, y va a llevar incluso a Barinaga, que se halla lesionado, dada la trascendencia del partido. Las noticias que de allá nos llegan, si bien muestran cierta inquietud, en general acusan confianza en el resultado final de la lucha, que nosotros deseamos, no hay que decirlo, totalmente favorable al club de la vecina ciudad, que por su historial y méritos no merece un descenso en su carrera. Muchos serían los aficionados coruñeses que con gusto unirían sus voces de aliento a las de los ferrolanos, si Riazor no fuera este domingo también escenario de un importante choque, si bien confiamos en que bastarán los ánimos que aquella afición preste en todos los momentos del encuentro a su equipo, para que salga airoso.

EL C. D. CIUDAD. A BETANZOS

Mañana se desplazará a Betanzos, para contender en partido amistoso con el titular de aquella villa, el Club Deportivo Ciudad. El partido promete resultar interesante por la rivalidad que existe entre ambos.

Actividades deportivas de frente de Juventudes

Mañana domingo, se celebrará en nuestra ciudad una importante prueba de campo a través, que será preparatoria para tomar parte en el campeonato regional que se efectuará en Lugo, el día 17 de los corrientes. Por la importancia que ello tiene, tomarán parte el domingo equipos de las Comarcas del Frente de Juventudes de Santiago de Compostela, El Ferrol del Caudillo, Local de Coladero, Escuela del Trabajo y F. de J. de nuestra ciudad. La prueba tendrá un recorrido de 4.000 metros, dándose la salida a las once de la mañana, en la puerta principal del campo de Riazor, desde donde se partirá hacia el monte de San Pedro.

Como del resultado que se obtenga se hará la oportuna selección que habrá de representarnos en Lugo, reinito con tal motivo mucha animación y entusiasmo, ya que destacados elementos, como "Patiño", de las F. J. F. de La Coruña; Atienza de la Local de Coladero; Pérez de la Comarca de Santiago, y Deus, de la Escuela del Trabajo, habrán de revalidar su clase excepcional.

Para que resulte más emotiva esta carrera, se donarán los siguientes premios:

1. Una copa individual.
2. Una lujosa billetera.
3. Una medalla de bronce.
4. Una M. I. D.
5. Una I. I. D.

Al equipo mejor clasificado se le otorgará una magnífica copa.

Es de esperar, con todos los aficionados, que acuda mucha gente a presenciar tan importante evento.

FUTBOL

En fecha próxima dará comienzo el campeonato de fútbol organizado por la Asociación de Educación Física del Frente de Juventudes, y se invita por este medio a los Centros de Trabajo y Enseñanza, así como a todos aquellos otros que también quieran participar, debiendo efectuarse dichas inscripciones los días 9 al 15, ambos inclusive.

Nuevas insignias, en el ejército rojo

Son similares a las empleadas en tiempos de los zares

ESTOCOLMO, 8.—El Ejército rojo ha adoptado nuevas insignias para distinguir las categorías militares.

Las nuevas insignias van colocadas sobre los hombros y en su dibujo se asemejan a las del antiguo Ejército zarista.

El periódico soviético "Estrella Roja", órgano del Ejército rojo, dice que son insignias "derivadas de las de la guerra de Crimea y de la primera guerra mundial"—(EFE).

Cultura Nacional

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA CORUÑA

Habiendo sido repuestos en la enseñanza los maestros que a continuación se relacionan y desconociéndose en esta Sección Administrativa su actual residencia, deben comunicarlo a este Centro provincial, dentro de la mayor brevedad, al objeto de darle traslado de Orden ministerial que resuelve el expediente de depuración, en trámite de revisión, y solicitan los interesados, inmediatamente, la adjudicación de destino provisional de la Junta provincial de Primera Enseñanza.

Relación que se cita: Doña Francisca Díaz Espada, don Benigno Fraga Sanmartín, don Antonio Vázquez Yáñez, don José Rego Brión, don Constantino Suárez Miguez, don Constantino Chao Castro, don José A. Chic Reina, don José Roura Martínez, don Primitivo Arán Trillo y don Juan E. Alvarez Prado.

Los oficios comunicando el resultado del expediente de depuración, en trámite de revisión serán remitidos por esta Sección a la Alcaldía respectiva, tan pronto se tenga noticia de la actual residencia de los mismos.

La Coruña, 8 de enero de 1943.—El jefe de la Sección.

SECCION ADMINISTRATIVA DE PRIMERA ENSEÑANZA DE LA PROVINCIA DE LA CORUÑA

En esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza se encuentran a disposición de los interesados los siguientes títulos que pueden pasar a repositores de 11 a 1.

Título de Licenciado de Derecho a favor de don Manuel Gila Lamela; ídem a favor de don Cándido López Abelleira; ídem a favor de don Antonio Fernández Martínez; ídem a favor de don Ursino Díaz Rey; ídem a favor de don Jesús Arines López; ídem a favor de don José Soto Pigos; ídem a favor de don Miguel Otero Saavedra; ídem a favor de don Antonio Lorente Ramírez; ídem a favor de don Constantino Díaz Pérez; ídem a favor de don Fernando Pérez Rodríguez; ídem de Medicina, y Cirugía a favor de don José César González Dopazo; ídem a favor de don Alfonso Tobío Fernández; ídem a favor de don Antonio Barreiro Munín, de odontólogo; ídem de practicante a favor de don Manuel Martínez Vijañal; ídem a favor de don Juan Seoane Bodo; ídem a favor de don Luciano Portela Ceñallos; ídem de Licenciado en Filosofía y Letras a favor de don Ricardo Carballo Calero; ídem de matrona a favor de doña María Menéndez Saavedra; ídem de maestro a favor de don Eduardo Santos del Río; ídem a favor de don Rosendo Martínez Fernández; ídem a favor de don Ramón Margalef Casanova; ídem a favor de doña Herminia González Rodríguez; ídem a favor de don Jesús Alvarez López Bremón; ídem de maestro superior a favor de don José Costa Calvo; ídem de odontólogo a favor de don Francisco Paz Durán; ídem de bachiller a favor de don Armando y emano Casado; ídem a favor de don Félix Vázquez Larrañaga; ídem a favor de don Faustino Calvo Veiga; ídem a favor de don César Godas y Enriquez.

La Coruña, 31 de diciembre de 1942. El jefe de la Sección.

Las aventuras del fabuloso español que durante cinco años se hizo pasar por un príncipe abrucesista. Lee usted en "El Español" del día dos de enero un interesante reportaje sobre este curioso hecho histórico.

Boletín Provincial DEL MOVIMIENTO

VIEJA GUARDIA

Se recuerda a todos los camaradas y familiares de caídos, que el próximo día 10, segundo domingo del mes, se celebra en la capilla del Cementerio la misa mensual por nuestros caídos, a las once de la mañana.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

La Coruña, 8 de enero de 1943.—El delegado local.

SERVICIO NACIONAL DE EX-COMBATIENTES-DELEGACION PROVINCIAL

Se hace constar, para general conocimiento, que la Delegación provincial de ex-combatientes ha trasladado sus oficinas a la Casa de la Falange, antiguo edificio de "La Terraza".

La Coruña, 8 de enero de 1943.—El delegado provincial.

S. E. U.

Todos los camaradas de este Sindicato, tanto femeninos como masculinos, que no hayan recogido la correspondiente entrada para la sesión de cine que tendrá lugar mañana, domingo, a las once y media de la mañana, en el Cine Avenida, podrán hacerlo en el día de hoy, entre doce y una de la mañana y cuatro y siete de la tarde, en esta Jefatura.—El Departamento de P. y P.

AEROMODELISMO

Todos los camaradas que deseen inscribirse en esta Sección de Aeromodelismo pueden pasar por la Delegación provincial del Frente de Juventudes, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Asimismo los ya inscriptos deben hacerlo a las mismas horas, con objeto de enrolarse en los grupos compatibles con sus horas libres.

SECCION FEMENINA

Se está organizando un curso de enfermeras visitadoras sociales y enfermeras de guerra. Los primeros ten-

drán 15 meses de duración, las clases serán por libre, a excepción de las clases de cultural general y nacional-sindicalismo, que serán en colectividad. Las camaradas que deseen tomar parte en dicho curso pueden pasar por la Sección Femenina, departamento de divulgación, en los bajos de "La Terraza", en donde se les informará.

ESCUELA DEL HOGAR DE LA SECCION FEMENINA

Las clases de la Escuela del Hogar de la Sección Femenina se reanudarán el día 7. Continúa abierta la matrícula hasta el día 15 en la Regiduría de cultura de la Sección Femenina ("La Terraza"), y en la Escuela del Hogar, sita en Juana de Vega, 58-6. Pueden matricularse tanto las que no son afiliadas como las que son. Habrá dos cursos, uno durante el día y otro por la noche de siete y media a nueve y media. Las asignaturas son: Corte, Labores, Economía, Puericultura, Costura, Ciencia doméstica, y quedan obsoleto y no se matricularán a la de Religión y nacional-sindicalismo, esta no tiene que abonarla.

CENTURIA PERMANENTE

Mañana domingo, día 10, deberán presentarse en esta Jefatura, a las once de la mañana, todos los pertenecientes a la ciudad-Centuria. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El Alférez-jefe provincial accidental.

"Nostradamus y sus predicciones"

Joaquín Arraras cuenta en "El Español" las fabulosas profecías de Nostradamus el pigromante del siglo XVII. Lea el número diez del gran semanario de la política y el espíritu, aparecido el dos de enero.

Maceal CAFE

EDICTO

El Juez de Primera instancia accidental de Betanzos.

Por el presente, que se publicará por dos veces consecutivas con intervalo de quince días en el periódico EL IDEAL GALLEGO de La Coruña, y para general conocimiento, hace público: Que en este Juzgado a instancia de Benito Pérez Iglesias, vecino de Ambroa-Irrijoa, se tramita expediente sobre declaración de fallecimiento de su hermano Domingo Pérez Iglesias, natural de la referida de Ambroa, que se ausentó para América en mil ochocientos ochenta y nueve y sin que desde mil ochocientos noventa y uno se hubiese tenido noticias del mismo.

Betanzos, veintidós de diciembre de mil novecientos cuarenta dos.

ALFREDO CUREL. El Secretario asal. ANTONIO DEL RIO.

RIAZOR Domingo 10 de Enero a las tres y media de la tarde

Competición Nacional de Liga

Primera División

DEPORTIVO-GRANADA

COMPRE A PLAZOS

Donde quiera SIN CUOTA DE ENTRADA CREDITOS A COMERCIALES E INDUSTRIALES S. E. DE COMERCIO Y CREDITO, S. A.

Sucursal en La Coruña: San Andrés, 7. Sucursales en: Bilbao, Córdoba, Pamplona, Sevilla, Santander y San Sebastián.

CONSIGA UN BUEN EMPLEO bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pidamos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO-APARTADO 1043-MADRID

Nuestra Fe GALICIA

DOMINICA DE LA SAGRADA FAMILIA. — (San Lucas, II)

"Y cuando Jesús llegó a los doce años de edad, habiendo subido a Jerusalén, según solían en aquella solemnidad, acabados aquellos días, cuando ya se volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén, sin que sus padres lo advirtieran, antes bien, persuadidos de que venía con alguno de los de su comitiva, anduvieron la jornada entera buscándolo entre los parientes y conocidos. Mas como no lo hallasen, retornaron a Jerusalén en busca suya. Y al cabo de tres días le hallaron en el templo, sentado en medio de los doctores, a quienes escuchaba y preguntaba. Y cuantos le oían quedaban pasmados de su sabiduría y de sus respuestas. Al verle, pues, sus padres quedaron maravillados, y su madre le dijo: Hijo, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira como tu padre y yo, llenos de aflicción, te hemos andado buscando. Y él les respondió: ¿Cómo es que me buscabais? ¿No sabíais que yo debo emplearme en las cosas que miran al servicio de mi Padre? Mas ellos por entonces no comprendieron el sentido de su respuesta. En seguida se fué con ellos, y vino a Nazaret, y les estaba sujeto. Y su madre conservaba todas estas cosas en su corazón. Jesús, entretanto, crecía en sabiduría, en edad y en gracia delante de Dios y de los hombres."

El Papa de la Sagrada Familia

Así llamaron los cristianos al inmortal León XIII, el creador de esta fiesta, el Papa de los obreros. Mas cómo llamar al Santo Padre que gloriosamente gobierna la Iglesia de Cristo, al Papa de las audiencias a los recién casados en el miércoles de cada semana, al que no se desdía de oír las aflijidas súplicas de los miserables y se deleita en saber de las penalidades que sufren los humildes?

—Centenares o millares de parejas, en tiempos de paz como en el de guerra, corren a Roma para tener el gozo de ver al Santo Padre y robustecer con la bendición del Romano Pontífice en amor ya bendecido por la Santa Madre Iglesia. Y en estas audiencias el Santo Padre se desborda como poeta y como teólogo, en epitalamios de sublimados acentos, cual corresponde a un clasi-cista de pura cepa italiana, y en comentarios de la más alta moral cristiana.

—Si el insigne Pío XI lanzó al mundo la preciosa Encíclica "Casti Connubii", su sucesor Pío XII, ha sabido hacer el más bello y sabio comentario que merece la maravillosa obra del Papa anterior. Y todo en torno a la idea madre de esta festividad de la Sagrada Familia, creada no para entretenernos en canciones, si no para imitarla en ternura, laboriosidad y virtudes humildes.

—Lee, hermano, los discursos bellos del Santo Padre, y a su luz espiendorosa echa una ojeada a tu propio hogar y estudia si en él están retratadas las virtudes tuyas y de los tuyos.

—Es la familia florida creación de nuestra religión cristiana. En tu mujer has de ver mucho de aquella Virgen

de Nazaret; en tus hijos, de aquel Niño, pimpollo del rosal nazaretano; y en ti, laboriosidad, discreción y castidad de aquel santo que tiene la autoridad sobre Dios y la Madre de Dios.

—Quiere esto decir que hay una piedad individual, pero hay virtudes que deben ejercitarse en familia; y hay otras que los valientes saben sacar oportunamente a la tertulia y a la calle.

—Día del hogar cristiano, de la religiosidad familiar, del trabajo honrado. Todo esto se encierra en el pasaje evangélico de esta fecha y nos propone para su meditación la Iglesia que instituyó esta solemne fiesta.

M. M. G.

Notas necrológicas

Después de haber recibido fervorosamente los Santos Sacramentos falleció en Vigo doña Francisca Bertrán Maristany viuda de Millet, respetable y virtuosa señora, generalmente considerada en aquella localidad.

A su distinguida familia y a la prestigiosa razón social F. Bertrán y Mirambell, les testimoniamos nuestro sentido pésame.

—Dejó de existir cristianamente en esta ciudad don Francisco Rivera Pena, torrero de Faros jubilado, que lo mismo en el desempeño de su delicada profesión que en el terreno particular era muy estimado por sus excelentes dotes personales. Compartimos la pena de sus apreciables deudos.

SANTIAGO, 8.—Se efectuó hoy en la Universidad, entre el rector y los propietarios de los terrenos inmediatos a la Residencia de Estudiantes por la parte del barrio de San Lorenzo, la firma del acuerdo de venta de aquéllos, que serán incorporados a la zona de la Ciudad Universitaria. Al acto de la firma asistieron varios profesores.

El rector saldrá mañana domingo, para La Coruña y Madrid. En la capital de España asistirá al Consejo de Rectores de toda España, en el que se estudiará la inversión del crédito concedido por el Gobierno para obras que se estiman convenientes en las Universidades.

En fecha próxima tomarán gran incremento las obras de la Residencia de Estudiantes, emprendiéndose la construcción de los pabellones que faltan, entrando con ello en la total realización del gran proyecto.

—Existe el propósito de adornar con iluminación extraordinaria la fachada del Obradoiro, Torre del Reloj y la Puerta Santa de la Catedral. A tal fin se iniciarán gestiones cerca del ingeniero señor Buhigas, para que venga a Compostela, con el propósito de estudiar tal proyecto.

—Los camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de Franco, comprendidos entre los 18 y los 21 años, no incorporados ni encuadrados en las Milicias Universitarias, deben presentarse en el Cuartel "Victor Muñoz", el día 10, a las nueve y media de la mañana.

—El delegado comarcal del Frente de Juventudes, hace pública su gratitud a todas las personas y entidades que enviaron donativos para la fiesta de Reyes, así como a los Regimientos de la guarnición por la colaboración prestada a la Cabalgata del día 5.

—En la carretera de Vigo a Bayona fué atropellada por un automóvil la niña de siete años María del Carmen Castro Rodríguez, de San Andrés de Comesaña. En el Hospital municipal fué asistida de urgencia. Presentaba la fractura del fémur izquierdo y contusiones en distintas partes del cuerpo. Su estado se calificó de grave.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Delegación local de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de todos los detallistas de El Ferrol del Caudillo y La Graña, que deben pasar por el organismo distribuidor de patatas, sito en la calle Galiano, núm. 3, durante los días 9 al 11 del corriente, al objeto de fijar los cupos de patatas a distribuir en el reparto que oportunamente se anunciará, significando que a los que no pasen se les colocarán los cupos totales por las raciones que bien registradas en sus establecimientos.

—Entró en el puerto el vapor "Monte Buitre", de Gijón, con carga general.

—Mañana, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente, para despachar asuntos de trámite.

—Se concedió la Cruz del Mérito Naval de primera clase, con distintivo blanco, al coronel de Infantería don Emilio Torrente Vázquez, y al teniente coronel del Ejército del Aire don Enrique Palacios y Ruiz de Almodóvar, y la de segunda clase, con distintivo blanco, al teniente coronel de Estado Mayor del Ejército, don César Caldevilla Carnicero.

—Falleció en Madrid doña Rosa Fontanes, viuda de Lapique. Su muerte ha sido muy sentida en El Ferrol del Caudillo, donde la finada era muy estimada. A su familia testimoniamos nuestro pésame.

—Falleció en esta ciudad el primer oficial del vapor "Castillo de Riaza", surto en este puerto, don Francisco Bilbao Zubiarre.

—Salió para Santander el teniente coronel de Infantería de Marina, don Antonio Suárez Abelleira.

—Mañana dará comienzo en la iglesia de las Angustias una novena al Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicios de la novena y exposición de S. D. M. Predicará el R. P. Marcaida, de la Orden del Corazón de María.

VIGO

VIGO, 8.—Mañana, a las seis de la tarde, será inaugurada en la Plaza de Compostela una Biblioteca municipal. Ocupa el piso bajo de la casa núm. 25 de la citada Plaza, esquina a Castelar. Al mencionado acto asistirán las autoridades y representaciones oficiales.

—En los salones de la planta baja del Casino de Vigo será inaugurada mañana una exposición de cuadros del pintor vallisoletano Sebastián Rey Padilla. Los cuadros son paisajes de Galicia, Asturias y Castilla.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LUIS RODRIGUEZ CHAS

Que falleció en el día de ayer habiendo recibido los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S. D. E. P.

Su madre doña María Rosa Chás Morlán, viuda de Rodríguez; hermanos Lisardo, Francisco y José (ausentes) y Marisa; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos, y demás parientes.

—PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida, y ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, a las cinco y media de la tarde de hoy.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: Linares Rivas, 26. (Funeraria VARELA).

FRANCISCO RIVERA PENA Torrero de Faros jubilado. Falleció ayer a los 84 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P.

Su aflijida esposa, doña Valentina Lage Vila; hijos, Dolores, María y Francisco (empleado del Banco Anglo Sud Americano, Ltda.); hijos políticos, Juan Castillo Martínez (Capitán de Infantería), Pilar Díaz Román, nieta y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida rogándoles una oración por su alma, así como acompañar el cadáver al Cementerio, acto que tendrá lugar hoy a las 10 por cuyo favor anticipan gracias. El funeral se celebrará en la parroquia de San Nicolás el día 11 a las 9 de la mañana.

Casa mortuoria: Estrecha San Andrés, o. 3.º (No se admiten coronas ni flores).

PRIMER ANIVERSARIO DE D.ª María Vicenta Aparicio VIUDA DE GOMEZ SANCHEZ QUE FALLECIO EL DIA 13 DE ENERO DE 1942 R. I. P.

Sus hijos, don Jesús y doña Dolores Gómez Aparicio; hijos políticos, don Manuel Vaamonde Fernández, doña María Pedreira Rapela y doña María Iglesias Castro; nietos, biznietos, sobrinos y demás familia.

AGRADECERAN a sus amistades la asistencia al acto fúnebre que tendrá lugar, por su eterno descanso, el día 13 del actual, con asistencia de los PP. Pasionistas de la Residencia de Mellid y demás señores sacerdotes de la comarca; en la Iglesia parroquial de Traba (Mesía) a las 11 de la mañana, por cuyo favor dan las más expresivas gracias.

Mesía, a 9 de Enero de 1943.

LA SEÑORA D.ª Francisca Bertran Maristany Viuda de Millet

FALLECIO EN EL DIA DE AYER EN VIGO A LOS 100 AÑOS DE EDAD, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD Q. E. P. D.

LA RAZON SOCIAL F. BERTRAN Y MIRAMBELL LTDA., AL COMUNICAR A SUS AMISTADES TAN SENSIBLE PERDIDA, LES SUPLICAN UNA ORACION POR SU ALMA.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1.º Tel. 1344 La Coruña

M. Cortizo Justo
Médico Especialista
PIEL, SIFILIS Y VENEREAS
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 7
Franja, 1.º piso primero. Tel. 2101

José Folla Fernández
Medicina General y Traumatología
Vías Urinarias, Piel y Cáncer
De 10 a 12 y de 4 a 6. Marcial del Adalid, núm. 1. Tel. 1286. La Coruña

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1
Compostela núm. 8, segundo
(Casa Vitarro). Tel. 1474

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sifilis, Distemia.
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
P. San Andrés (La Espuma) Tel. 2766

C. Alvarez de la Cruz
Jefe de la Clínica de GARGANTA
NARIZ Y OÍDOS del Hospital Militar.
Reanuda su consulta. Federico Tapia.
81-85. De 12 a 1 y de 4 a 6

Dr. Godofredo A. Robles
Tratamiento de Hemorroides Fisuras.
Piel. Salida intestinal. Varices.
Úlceras. Hidrocele sin operación.
Ezemas. Reumatismo Matriz y Cirugía general. R. de Lugo, 11-1.º De 10 a 1

Pablo Uriel
Del Dispensario Antituberculoso
Aparato respiratorio. Medicina Interna
Rayos X
Marqués del Amboage 18-2.º (Frente a la Estación)

Dr. Ramallal Rumbo
Cirugía General Especialista en Traumatología y Ortopedia
Vieques, articulaciones, músculos, etc.)
Arzobispo Lago, 8. (Detrás del Palacio de Justicia). De 11 a 1 y de 4 a 6

Rafael Puga Ramón
OCULISTA
Bañón Grande, 18-20, 2.º izquierda.
(Edificio Cine Avenida). Tel. 2103
Consulta: De 10 a 1 y de 5 a 7

Ovidio Vidal Ríos
Especialista en Nutrición. Secciones Internas y Ginecología, Endocrinología.
Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad Metabólico.
Consulta: De 4 a 6
Payo Gómez, 15-1.º, derecha

—En la carretera de Vigo a Bayona fué atropellada por un automóvil la niña de siete años María del Carmen Castro Rodríguez, de San Andrés de Comesaña. En el Hospital municipal fué asistida de urgencia. Presentaba la fractura del fémur izquierdo y contusiones en distintas partes del cuerpo. Su estado se calificó de grave.

EL FERROL DEL CAUDILLO

EL FERROL DEL CAUDILLO, 8.—Delegación local de Abastecimientos y Transportes.—Se pone en conocimiento de todos los detallistas de El Ferrol del Caudillo y La Graña, que deben pasar por el organismo distribuidor de patatas, sito en la calle Galiano, núm. 3, durante los días 9 al 11 del corriente, al objeto de fijar los cupos de patatas a distribuir en el reparto que oportunamente se anunciará, significando que a los que no pasen se les colocarán los cupos totales por las raciones que bien registradas en sus establecimientos.

—Entró en el puerto el vapor "Monte Buitre", de Gijón, con carga general.

—Mañana, a las doce, celebrará sesión supletoria la Comisión municipal permanente, para despachar asuntos de trámite.

—Se concedió la Cruz del Mérito Naval de primera clase, con distintivo blanco, al coronel de Infantería don Emilio Torrente Vázquez, y al teniente coronel del Ejército del Aire don Enrique Palacios y Ruiz de Almodóvar, y la de segunda clase, con distintivo blanco, al teniente coronel de Estado Mayor del Ejército, don César Caldevilla Carnicero.

—Falleció en Madrid doña Rosa Fontanes, viuda de Lapique. Su muerte ha sido muy sentida en El Ferrol del Caudillo, donde la finada era muy estimada. A su familia testimoniamos nuestro pésame.

—Falleció en esta ciudad el primer oficial del vapor "Castillo de Riaza", surto en este puerto, don Francisco Bilbao Zubiarre.

—Salió para Santander el teniente coronel de Infantería de Marina, don Antonio Suárez Abelleira.

—Mañana dará comienzo en la iglesia de las Angustias una novena al Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días, a las ocho de la mañana, habrá misa de comunión. Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicios de la novena y exposición de S. D. M. Predicará el R. P. Marcaida, de la Orden del Corazón de María.

LUGO

LUGO, 8.—Resumen de la labor realizada por la Fiscalía Provincial de Tasas de Lugo durante el año de 1942: Expedientes incoados, 1.256; expedientados, 4.536; expedientes sancionados, 839; id. sobreseídos, 444; id. inhbidos, 189; id. elevados a la Fiscalía Superior con propuesta de sanciones que exceden de los límites de esta Provincial, 37; número de diligencias previas instruidas y archivadas por su resultado negativo, 255.

Multas impuestas, 3.271.270 pesetas; id. percibidas, 3.885.580; id. impuestas y no satisfechas por aplicación de los beneficios de la rescisión condicional, 29.000; incrementos percibidos, 109.441; cantidades percibidas por denunciante, 988.876; importe tanto por ciento de multas remitido a la Fiscalía Superior, 512.170; cantidades remitidas a la Fiscalía Superior con destino al fondo de protección Benéfico-Social,

ORENSE

ORENSE 8.—El domingo a las 11 de la mañana se celebrará en el Teatro Losada, el acto de entrega de las bicicletas a los productores que han solicitado de la Obra sindical de Educación y Descanso. El acto será presidido por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Antes de la entrega serán proyectados varios documentales sobre El Escorial, el Retiro y un reportaje del curso del Caudillo el día 18 de julio.

455.270; importe del tanto por ciento entregado a la Guardia Civil, 252.508; importe del tanto por ciento entregado a la Guardia Civil—Costas y Fronteras, 30.300; importe del porcentaje entregado al Frente de Juventudes, 14.016.

Cierres simbólicos de establecimientos, 97; idem por el plazo de tres meses, 154; estraperlistas destinados a Batallones de Trabajadores como sanción principal, 5; idem destinados a Batallones de Trabajadores o Cárceles por negativa a hacer efectiva la sanción, 192; número de individuos liberados por haber satisfecho la multa después de su destino a Batallones o Cárceles, 159; importe total de los géneros incautados y entregados a los Organismos competentes, 2.285.126 pesetas.

LUGO, 8.—El Ayuntamiento celebrará sesión extraordinaria de pleno el lunes, a las siete de la tarde, para tratar acerca de la solución definitiva de la adquisición de la tubería necesaria para el abastecimiento de aguas de la ciudad.

—Se anuncia para su provisión, en el Ayuntamiento, las siguientes plazas: una de subdirector de la Academia y banda de música, con el haber anual de 4.536 pesetas; tres de oficiales de tercera clase, con 4.360; dos de auxiliares mecanógrafos, con 3.815, y varias plazas de subalternos.

—La Delegación provincial de Sindicatos hace pública una nota ampliatoria, referente al ejemplar comportamiento que varias empresas han tenido con sus productores, con motivo de las pasadas fiestas de Pascua. Cita en lugar destacado a "Industrias Abella", que además de los donativos ya publicados, efectuó aumento de sueldos y jornales a sus productores con carácter permanente, por una cantidad diaria de 653,59 pesetas. El número de trabajadores beneficiados es de 111.

—En la iglesia de Santiago, de esta ciudad, contrajeron matrimonio el médico don Federico Meirás Goás y la señorita Lourdes Barreiro Rey. Fueron padrinos don Federico Meirás y doña Consuelo Goás, padres del novio. Representó al juez el abogado don Enrique de la Torre Moreiras. Firmaron el acta como testigos, don Carlos Meirás, don Secundino Santodomínguez (médico), don Carlos Méndez, don Federico Palmeiro, don Enrique Pesqueira Bernabeu, delegado de Hacienda, y don Manuel Martínez Mourelo, Interventor de Hacienda. Los novios salieron en viaje por las principales capitales de España.

FINCAS-BARCOS COMPRA-VENTA
HIPOTECAS-TRASPASOS-REPRESENTACIONES
CABANA • OIMOS, 16, 1.º • CORUÑA

ANUNCIOS BREVES

- Alquileres**
PISOS y bajos espléndidos en casa nueva construcción alquilarse. Inicior. en Socorro núm. 10. 20030
- Agencias**
AGENCIA PANTOS, Riego de Agua, 10, 1.º admite anuncios para todas las secciones de este periódico. 22818
- Demandas**
SE desea nombrar Representante serio, activo, poblaciones Españolas. Asunto consumo venta Drogue- rías, Perfumerías, etc. Escribir con referencias especialmente bancarias, a "Vimon" de Anuncios Macho, Sevilla. 25586
- Subastas**
SUBASTA Voluntaria. El día 19 de enero en curso, tendrá lugar en la Notaría de Parón, a las once de la mañana, la subasta de una finca rústica de 15.680 m.², sita junto a la Estación del ferrocarril Vigo - Santiago, entre la carretera a Coruña y los muelles de Puente- Buques. 25603
- COLEGIO de "Cristo Rey" (Maristas) admite ofertas extenso terreno propio de- portes. 25596**
- Traspasos**
TRASPASASE económicamente por fallecimiento dueño Drogue- ría Bouza Trillo, en Villagarcía, cuarenta años existencia, cupos, número clientela. Informes en la misma. 25576
- Ventas**
SALINAS compra-venta fincas rústicas y urbanas, solares. Traspaso de toda clase de negocios. Préstamos hipotecarios, etc. Real, 7, 2.º Teléfono 2399.
- VENDO mesa despacho y silla giratoria. La Espuma, 2.º A. de 2 a 5.
- VIVERO y venta de árboles frutales de las mejores clases y variedades. Doldán Cobas (Bergondo). 25597
- VENDO turismo, 5 plazas, 10 HP seminuevo, bien calzado, 18.000. Salinas, Real, 7-2.º 25498
- VENDESE coche Ford 7 plazas, bien calzado, con gasógeno, a toda prueba. Arzobispo Lago, 8. Almacén. 25543
- SE vende la casa núm. 2, 4 y 6 de la calle de la Campela, con frentes a tres calles. Informa Don Francisco Quiroga en Inías. 8.825
- VENDESE el Balcón de Arteijo. Dirígase a Enrique Rodríguez. Banco Pastor. Carballo. 25352
- Varios
- SRES. Sacerdotes, acaba de llegar el auténtico vino de Misar. Ambrosio Rainos. Plaza Lugo, 18. Tome Quina So- mar. 25236
- Bolsa del Trabajo

La aviación del Eje destruye cincuenta camiones del enemigo en el frente tunecino

También echó a pique dos grandes barcos y averió otros cinco

Túnez y Susa, bombardeados por los ingleses

ROMA 8.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

"Moderada actividad militar en los frentes de Sirte y Túnez. En este último han sido rechazados algunos ataques enemigos y hemos capturado prisioneros.

Formaciones de la aviación italiana han bombardeado el puerto de Susa y en cooperación con aviones alemanes han atacado las vías de comunicación del enemigo. Cincuenta autocamiones enemigos han sido inutilizados en ataques en vuelo rasante.

Cinco cazas ingleses han sido derribados en combates aéreos.

Aviones alemanes han atacado un convoy enemigo frente a la costa argelina. Dos buques de 8.000 toneladas fueron hundidos y otros cinco resultaron alcanzados de lleno.

Aviones cuatrimotores norteamericanos han lanzado numerosas bombas rompedoras sobre la zona portuaria y los barrios centrales de Palermo, donde se han hundido algunos edificios particulares. Los muertos se calculan en 46 y los heridos en 262. Licata ha sido asimismo atacada con bombas incendiarias. Los daños son de poca importancia y tan solo se ha registrado un herido.—(EFE.)

PARTE-INGLES

EL CAIRO 8.—Comunicado conjunto del cuartel general británico del Oriente Medio:

"Nada que señalar respecto a la actividad de nuestras fuerzas terrestres.

Un "Messerschmitt" 109 fue derribado en combate aéreo.

Túnez y Susa han sido bombardeados por nuestros aviones que ocasionaron incendios y destrucciones en la Estación del Ferrocarril en Túnez y en las instalaciones portuarias de Susa. Un buque mercante fue alcanzado por nuestras bombas frente a la costa.

Una formación de bombarderos pe-

sados ha tocado las instalaciones portuarias de Palermo. Otra formación bombardeó las fábricas de azufre de Licata, en la costa meridional de Sicilia, donde provocaron grandes incendios.

También fué atacado el aeropuerto de Lampedusa.

De estas y otras operaciones, no ha regresado a su base un avión.—(EFE.)

ATAQUES RECHAZADOS

BERLIN, 8.—Las fuerzas británicas que intentaron llevar a cabo un ataque en la región de Mateur han sido rechazadas mucho más allá de sus posiciones de partida, anuncia la Oficina Internacional de Información, haciendo su resumen diario de las operaciones militares en Túnez.

En combates aéreos, añade la información, fueron derribados cuatro aviones ingleses y un quinto lo fue por el fuego de la DCA del Eje.

El aeropuerto de Salinas, cerca de Bona, fué intensamente bombardeado por aviones alemanes tipo "J-88", que destruyeron seis plurimotores ingleses estacionados en la pista de despegue.—(EFE.)

PELIGRO! Labor del Ministerio de Obras Públicas

Durante 1942 se invirtieron 140 millones de pesetas en obras hidráulicas, y más de 279 millones en reconstrucción

Como continuación de la información publicada recientemente en estas páginas, queremos seguir subrayando la magna labor que viene desarrollando el Ministerio de Obras Públicas en pro del resurgimiento de la Economía Nacional, tan íntimamente ligada a los grandiosos planes que ya ha empezado a desarrollar aquel departamento ministerial.

POLITICA HIDRAULICA

La actual política hidráulica emana de las directrices establecidas en el Plan de Obras Públicas aprobado por Ley de 11 de abril de 1939, días después de la Victoria y fecha cuya proximidad a la de la terminación de la Cruzada pendera, más que ningún otro hecho, el afán del Caudillo y su Gobierno por restaurar y acrecentar la Economía del país.

En obras hidráulicas han sido invertidos, durante el año 1942, más de 140 millones de pesetas, distribuidas así: pantanos, 55 millones; canales, 50; acequias, 15; navegación, afloras y otenciones generales, 10; expropiaciones, 10; defensa y encauzamiento de ríos, 12; y abastecimiento y saneamiento de poblaciones, 8. Con las obras acometidas durante el año último podrán ser puestas pronto en riego, cerca de 200.000 hectáreas de terreno. Como obras más importantes cabe citar los embalses reguladores de los ríos Fluvia, Ter y Cordonel, que resolverán el grave problema de las inundaciones en Cataluña. También se incrementan los abastecimientos y saneamientos, con sólo el pago del diez por ciento, abonando el ministerio el noventa restante de su importe.

CAMINOS

Para la construcción de carreteras han sido tenidos en cuenta dos problemas: el de la reconstrucción de las obras destruidas durante nuestra guerra y el de la construcción de nuevas vías y mejora de las ya existentes.

Las obras actualmente en ejecución para la conservación y reparación de caminos con macadam ordinario, ascienden a 897, que afectan a 4.328 kilómetros. La longitud de adoquinados es de 45 kilómetros

y la de empedrados sobre hormigón, a 143, y la de riego asfáltico, a 3.215. Se trabaja también activamente en la supresión de 43 pasos a nivel, con un presupuesto total de 17.500.000 pesetas.

RECONSTRUCCION Y OBRAS NUEVAS

Han sido reconstruidas totalmente 1.316 obras de fábrica, entre ellas, 141 puentes de mediana luz y 47 grandes puentes.

Entre las obras de nueva construcción hay que destacar, por su importancia, el camino nacional de Tortosa a la frontera francesa, por el valle de Arán, en el que figura el túnel de Viella, de más de cinco kilómetros de longitud y siete metros de anchura; el camino comarcal de Campillos a Jimena de la Frontera, en la provincia de Málaga, ya totalmente concluido; el nuevo acceso a Málaga del camino nacional de Cádiz a Barcelona, y otras muchas obras trascendentales.

Sumadas las obras nuevas y las de reconstrucción, se obtiene un total de 2.106, en las que se han invertido 279.916.000 pesetas, distribuidas en puentes, de diferentes tamaños, pontones, alcantarillados, etcétera.

El extinguido Gabinete de accesos y extrarradio, abarcaba grandes obras en la provincia de Madrid, que han sido proseguidas por la Jefatura de Obras Públicas con la intensidad que las circunstancias lo han permitido. Entre ellas figuran, los nuevos edificios para los Ministerios de Obras Públicas y Gobernación, y la Dirección General de Seguridad; prolongación de la Avenida del Generalísimo (Castellana), construcción del Hipódromo de la Zarzuela, brillantemente inaugurado el año último, y de la carretera del Pardo a la Sierra y ensanche del Puente de Segovia. A más de 37 millones de pesetas alcanzan las cantidades invertidas en estas obras.

Basta lo expuesto — números cantan — para forjarse una idea de la magnitud de los planes, en ejecución, elaborados por el Ministerio de Obras Públicas a instancias del Caudillo, tan deseoso de llegar cuanto antes al más completo resurgimiento de España.



Esta granada soviética que ha quedado sin estallar ha sido rodeada, y se ha puesto una señal anunciando el peligro

Este será un año decisivo para la guerra

Por V. V. V.

Roosevelt dirigió anteayer su mensaje al Congreso para dar cuenta de los planes para el porvenir y de la labor realizada. Fué el primer mensaje en que pudo anotar éxitos conseguidos por las Naciones Unidas.

Norteamérica, con Inglaterra, han conseguido poner pie en tierras próximas a Europa, Africa del Norte, según el mensaje de Roosevelt será el trampolín de los ataques aéreos al menos, que en lo sucesivo forman parte del plan de operaciones de los adversarios del Eje. Y quizá tengan también preparado el salto desde allí hacia Europa. Porque el ataque de Europa ha sido anunciado por Roosevelt, sin indicar el frente en que será intentado.

Más no señala como definitivo el año de 1943 en que acabamos de entrar sino solamente como año puente en que las Naciones Unidas intenten acciones encaminadas a consolidar sus bases estratégicas de futura ofensiva y quien sabe si a intentar tantear el frente defensivo de Europa por diversas partes.

Pero el adversario también se halla en condiciones de combatir y de asestar golpes duros— quizá también decisivos,—razón por la cual el Presidente norteamericano indicó que el año que entra será duro, con luchas violentas. La balanza de la victoria comenzará a inclinarse en él hacia el lado de uno de los dos beligerantes.

Las Naciones Unidas luchaban hasta fines del año pasado a la defensiva. Desde este año en algunos sectores han pasado al ataque. Un cierto equilibrio militar parece iniciarse. De él se ha de salir luchando. Y a la lucha en este año se preparan los dos bandos beligerantes.

El año de 1943 será, por consiguiente, al sentir de Roosevelt, un año no decisivo, pero sí preparatorio del resultado final de la lucha. Ahora es cuando se va a ventilar el resultado de la guerra. La campaña de verano del año actual va a ser por eso sumamente interesante. Los dos adversarios lo saben y reservan sus fuerzas; preparan sus posiciones; acumulan sus elementos ofensivos y esperan la hora decisiva del buen tiempo para una campaña larga. Cuando la Primavera comience

a sonreír en los campos, la fase decisiva de la guerra habrá comenzado ya. Y, hoy por hoy, ambos contendientes cuentan con elementos para luchar de firme, defenderse, atacar y hasta triunfar...

ROOSEVELT no ha podido ocultar su inquietud, dice "Popolo d'Italia"

MILAN 8.—El discurso de Roosevelt, pronunciado últimamente ante el Congreso, es comentado por la prensa del Norte de Italia.

"Corriere della Sera": "Este mensaje descubre netamente las preocupaciones parlamentarias de Roosevelt. Se caracteriza por la ligereza con que son tratados algunos temas de actualidad. En su conjunto, Roosevelt enjuicia actualmente las cuestiones con diferente punto de vista que en los comienzos de la guerra". Después de pasar revista a las circunstancias que, según el Presidente norteamericano, retrasan las operaciones en Africa del Norte, el período termina con las siguientes afirmaciones, relativas a las declaraciones de Roosevelt sobre la paz futura: "Contra quien desea la esclavitud de millones de hombres, se levantan las potencias del pacto tripartito. Cada día es más firme y resuelta la voluntad de estos países de luchar hasta la victoria, que ha de instaurar un orden nuevo fundado en el trabajo y la justicia".

"Popolo d'Italia": "Roosevelt no ha logrado disimular las preocupaciones que le agobian. La forma en que está concebido su mensaje pone de manifiesto los medios de que se vale para lograr el apoyo del Congreso y reconquistar las posiciones perdidas". (EFE.)

BERLIN, 8.— Los círculos políticos berlineses consideran que Roosevelt no ha hecho en su mensaje ninguna afirmación nueva, y ponen de relieve que no ha aludido a la cuestión del tonelaje mercante anglosajón, siendo ésta una cuestión de importancia vital para los aliados.

Se considera exagerada la frase del presidente, según la cual disminuye la potencia japonesa mientras aumenta la norteamericana y, en general, se estima que el mensaje presidencial, especialmente la parte relativa a las cifras de armamento, tiende a impresionar a los Estados Unidos y a la opinión pública mundial.—(EFE.)

Boletín del Estado

MADRID, 8.— El Boletín Oficial del Estado publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército.—Decreto concediendo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada, a los jefes u oficiales del Ejército que se mencionan.

Otro concediendo la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, de primera clase, pensionada, a los brigadas y sargentos que se citan.

Hacienda.—Orden por la que se fijan normas para la aplicación de nuevo tipo de tributación del impuesto sobre la cerveza de la contribución de usos y consumos, acordado por la Ley de 31 de diciembre de 1942.

Otra por la que se señala el precio que habrá de regir para la liquidación del impuesto sobre la sal, de la contribución de usos y consumos.

Otras dando normas para la aplicación del impuesto de consumos de lujo de la contribución de usos y consumos a los tabacos de todas clases; normas para la aplicación del impuesto sobre el petróleo (kerosene) gravado con la contribución de usos y consumos.

Orden sobre la cuota de contribución del gas para usos distintos del alumbrado, gravado con la misma contribución.

Aire.—Orden convocando concurso-competición para cubrir 70 plazas de la Escuela técnica del Servicio radiotelegráfico para protección de vuelos.—(CIFRA).

Policia de Tráfico

NEGOCIADO DE NEUMATICOS

Se pone en conocimiento de los propietarios de automóviles que deseen solicitar neumáticos o tengan necesidad de consultar cualquier dato relacionado con los mismos, que habrá personal de este servicio durante los días 9 y 10 de cada mes en el Destacamento de El Ferrol del Caudillo; el día 11 en el Ayuntamiento de Carballo y el 12 en Santiago de Compostela, debiendo de presentarse únicamente en dichos días por no efectuar este servicio otros desplazamientos que los ya indicados, dentro del mismo mes.

La Coruña, 4 de enero de 1943.—El jefe de sección accidental, Carlos Serano.

Exposición de maquetas para el monumento a Rubén Darío

SANTIAGO DE CHILE, 8.— La Universidad ha inaugurado una exposición de maquetas de proyectos para el monumento que se elevará en Santiago al poeta Rubén Darío.—(EFE.)

El representante personal de Roosevelt llegará a Nueva Delhi; La U. R. S. S. y el Japón prorrogarán su convenio sobre pesquerías

NUEVA DELHI, 8.—A su llegada a esta capital el representante personal de Roosevelt ha declarado a la prensa que ha venido a la India para estudiar y aprender el mayor número posible de cosas sobre la India de hoy y de la mañana, que tan importante papel ha de jugar en los asuntos mundiales, y que comunicará sus impresiones a Washington.

Phillips afirmó que las naciones unidas están resueltas a continuar la guerra hasta lograr la victoria final, "la cual está ahora asegurada".—(EFE.)

TOKIO, 8.—El Japón y la URSS tienen la intención de prorrogar su acuerdo para el régimen de pesquerías vigente, ha anunciado el portavoz oficial, Hori. Añadió que se trata de un simple trámite que los Gobiernos de Moscú y Tokio piensan llenar este año como en épocas anteriores. (EFE)

BOXEO

Librero fué vencido por el santanderino Bretonel

MADRID, 8.—En la velada de boxeo que esta noche se celebró en el frontón Plaza Alegre, Raul Bretonel ha vencido por puntos a Librero, campeón de España de los pesos plumas y gallos. El santanderino se mostró muy superior a Librero y desde el primer momento se impuso, con un juego limpio y perfecto.

En los combates correspondientes al torneo de los ligeros, González fué vencido por Castellanos a los puntos; Nicolás fué vencido por Girón II, también por puntos.—(CIFRA).

Siguen llegando convoyes a Rusia, según Londres

(CONTINUACION DE PRIMERA) podiendo una acción de importancia durante el combate unas dos horas. Después de esto, los destructores británicos, gracias a maniobras hábiles, impidieron por cuatro veces que el enemigo destruyera el convoy. Finalmente, el adversario se retiró a sus bases de Noruega, al advertir el arribo de refuerzos navales británicos.

El enemigo reconoce el hundimiento de un destructor tipo "Haas" y averías en otro búsque de mayor tamaño.

El Consejo del Almirantazgo lamenta la pérdida del destructor "Achatas". El "Onslow" sufrió averías y víctimas. Los próximos parientes de aquellas han sido avisados.

El convoy no sufrió ni daños ni pérdidas y ha llegado a los puertos septentrionales ruso, a que estaba destinado.—(EFE.)

LONDRES, 8.—El Primer Lord del Almirantazgo, Alexander, al dar lectura al comunicado que se refiere a la reciente defensa de un convoy destinado a la URSS dijo:

"Nunca hubo un episodio más bello en los anales de la Real Marina". Aludió luego al capitán Sherbrooke y dijo que éste envió dos destructores contra los destructores adversarios, y puso proa al acorazado de bolallo y al crucero armado con cañones de ocho pulgadas. Alexander añadió que los pequeños navíos siempre habían sido de importancia vital para los ingleses, aunque nunca tuvieron tanta como ahora, cuando toda la técnica naval ha sufrido modificaciones formidables a través del último cuarto de siglo.

"Estamos en una fase seria y difícil de la guerra del mar—añadió—; hemos realizado una tarea magnífica. Pero si queremos ganar esta lucha será necesario un máximo esfuerzo de todos nosotros, hasta que sea totalmente eliminado el peligro submarino".—(EFE.)

ORIENTACION POLITICA DE LA JUVENTUD ARGENTINA. LA SEGUNDA PARTE DE LA ENTREVISTA CON JUAN CARLOS GOYENECHE, EN EL NUMERO DE "EL ESPAÑOL" DEL DOS DE ENERO.